2021年1月5日

星期二

# 《机动车驾驶证申领和使用规定》 树林召讯 近日, 鄂尔多斯市

达拉特旗人民法院白泥井人民法 庭受理了一起机动车交通事故责 任纠纷案

原告李某驾驶半挂车行驶至 马呼线某处被被告张某驾驶的重 型半挂牵引车追尾撞击,造成原 告车辆严重受损,且车上货物部 分毁损的交通事故。经交警部门 作出责任认定,被告张某承担事 故的全部责任,原告无责任。被告 张某系被告王某雇佣的司机,车 辆为王某所有,该车辆在某保险 公司购买了交强险、第三者责任 险等险种

事故发生后,原告李某将张 某(司机)、王某(车主)、某保险公 司一同诉至人民法院,请求法院 依法判令被告保险公司在保险限 额范围内承担赔偿责任。庭审中 某保险公司辩称: 因司机张某在 "实习期"驾驶牵引挂车违反了 《中华人民共和国道路交通安全 法实施条例》第二十二条的禁止 性规定, 且某保险公司对该免责 条款进行了提示和说明,故不应 承担事故赔偿责任。

# 法官说法:

根据《中华人民共和国道路 交通安全法实施条例》规定"机动 车驾驶人初次申领机动车驾驶证 后的12个月为实习期"。公安部

第七十四条规定"机动车驾驶人 初次申请机动车驾驶证和增驾准 驾车型后的12个月为实习期"。 法官认为,上述法律法规对"实习 期"有两种解释,且两种解释均为 通常理解,根据《中华人民共和国 合同法》第四十一条"对格式条款 的理解发生争议的、应当按照通 常理解予以解释。对格式条款有 两种以上解释的, 应当作出不利 于提供格式条款一方的解释"。本 案查明、司机张某在事故发生时 处于增驾准驾车型后的实习期, 应采用初次申领驾驶证后的实习 期的解释。故某保险公司辩称的 免责理由无合同依据。同时 某保 险公司也未提供证据证明对保险 条款免责事由已经尽到了提示、 说明的义务, 其辩称不承担保险 责任的理由不能成立。

最终,达拉特旗人民法院依法 判决被告某保险公司于判决生效 之日在交强险财产范围和商业险 范围内对原告李某进行赔偿。某 保险公司不服一审判决上诉至鄂 尔多斯市中级人民法院, 鄂尔多 斯市中院驳回其上诉,维持原判。

(郝良飞 郝治国)



# 中国平安 启动 2021 年"让爱回家"公益项目

2021年1月2日晚20时 30分,深圳地标平安金融中心 楼体被点亮,一条硕大的标语 引起了广大来深务工者的围

"赤子心、家国情",深圳的 建设与发展, 离不开广大来深 务工者的赤子之心、家国情怀。 这六个字也正是 2021 年"一路 平安·让爱回家"(以下简称"让 爱回家")公益项目的主题。"让 爱回家"这项由中国平安发起 的公益行动,至今已经连续开

当晚, 在平安金融中心商 场 L9-L10 露台,由中国平安、 平安公益基金会联合中华社会 救助基金会、深圳市慈善会共 同主办的 2021 年"让爱回家" 项目正式启动。

今年,主办方将联动深圳、 北京、上海、广州等全国 45 座 城市,发动全国50万平安志愿 者,积极寻找每座城市的"赤子 心"人物,挖掘他们的故事,记 录他们的声音。中国平安在往 年包车送票、关爱留守儿童的 基础上,将汇聚更为广泛的社 会公益爱心力量,在农历春节 前夕,为城市务工者们送上百 万团圆金,温暖他们的新年。

在项目启动仪式上,中国 平安董事会秘书兼品牌总监盛 瑞生表示:"刚刚过去的 2020 年是非同寻常、充满挑战的一 年。全体平安人众志成城,攻坚 克难,全力防疫抗疫,决战脱贫 攻坚;坚守金融保险人的天职, 服务实体经济,保障社会民生。 在新的一年,中国平安感恩来 深务工人员的赤诚与奉献,将 用实际行动精准帮扶城市务工 者及其家庭。"

2021年"让爱回家"活动将 开启线上互动,以全民助力形 式,激发大众公益热情,让全社 会都来关注、关怀城市务工群 体。在平安志愿者探寻访问、完 成务工人员信息收集后,公众 可以线上"打榜"助力。

深圳是今年"让爱回家"项 目落地的首站, 其作为中国特 色社会主义先行示范区, 在其 五大战略定位里,"民生幸福标 杆"备受关注。环卫工人、保洁、 保安、建筑工人 ...... 这些挥洒 着汗水和青春的广大来深务工 者,正是建设"民生幸福"的重 要参与者。主办方将最终寻找 出 100 名来深务工者, 感恩他 们为深圳发展所做出的贡献, 也让他们带着诚挚的问候和祝

即日起至2021年1月底, 平安志愿者们也将跨越 45 个 城市,搜集 1200 位基层务工劳 动者的家乡方言,记录下他们 的声音,呈现背后的故事。此外,除了"护送"基层务工劳动 者们返乡过年,今年"让爱回 家"项目还首度携手青年艺术 家任哲,通过声音艺术的形式, 向大众展示"赤子心、家国情" 这一主题的内涵。

中国平安表示,城市高楼 林立的背后,是平凡赤子们的 日夜守护。万千微光的汇聚,得 以点亮这万家灯火,公司希望 汇聚越来越多的社会爱心力 量, 共同参与到这一公益项目 中来。未来,公司将持续扎实践 行企业社会责任,发起更多公 益活动, 持续从各方面做好公 益帮扶,助力打破城乡隔阂,为 乡村振兴、城市建设、社会和谐 发展贡献平安力量。

(平安)



# 让数据多跑路 让客户少跑腿

# 中国工商银行全面提升线上线下一体化服务

近年来,中国工商银行坚持客户至上、服 务实体,以客户为中心加快数字化转型,全面 增强金融服务的普惠性、便利性和可获得性。 通过实施客户服务全流程的线上化、订单化 改造,工商银行构建起了线上便捷办理、流程 无缝衔接、信息实时交互的线上线下一体化 运营模式,有效增强了金融服务供给能力,提 升了客户服务体验。

### 将"最多跑一次" 变为"一次都不用跑"

"让数据多跑路,客户少跑腿乃至不跑 腿",这是工商银行推进"第一个人金融银行" 战略,全面提升个人客户服务水平的一个重 要目标。近年来,工商银行紧紧围绕"六稳" "六保"要求,加大无接触服务供给,积极为广 大群众实现美好生活提供安全、便捷、有温度 的金融服务,全力服务民生保障。

"工行打印资信证明真是方便,早上我在 手机银行上申请,下午就快递到了家,我也不 用专门跑一趟银行了。"张先生是一位工程 师, 出差期间需立即开具资信证明办理相关 手续。在工行客户经理的远程指导下,张先生 通过个人手机银行完成资信证明开立申请, 当天下午张先生的资信证明便寄到了手里。

这项业内首创的服务, 正是工商银行基 于智慧银行生态系统(ECOS)实现的线上线 下一体化运营建设成果之一。目前,工商银行

已推出借记卡换卡不换号、资信证明、历史明 细、主题存单、上门收款、询证函等一系列个 人及对公业务场景,通过业务全流程的订单 化管理, 实现线上线下一体化服务, 让客户 "一次都不用跑"。其中个人资信证明寄送、对 公电子询证函等均属业内首创。

同时,工商银行还推出个人客户经理"云 工作室",运用数字化金融打造的全线上服务 平台,为客户提供"零距离"在线金融服务。自 推出以来,已有近2.6万名客户经理开通服 务,累计访问量近2000万人次。

## 拥抱数字普惠 提升小微企业金融服务

近年来,银行业纷纷加快数字化转型。工 商银行顺应"数字中国"和"信用中国"建设趋 势,深化普惠金融发展战略,持续打造线上化 产品体系,加快推进"数字普惠"高质量发展。 截至 2020 年 12 月上旬, 工商银行线上小微 融资余额突破5000亿元,占全部普惠贷款余 额近七成,融资客户数超35万,进一步提升 了小微企业融资的可得性, 降低了融资成

围绕"数据驱动、场景获客"理念,工商银 行打造了"小微 e 贷"线上品牌,借助"经营快 贷""网贷通""数字供应链"三大主力产品,持 续扩大客户边界,丰富服务内涵,全方位满足 小微企业的融资需求。其中,"经营快贷"依托 丰富数据资源,拓展服务场景,运用"数据+模 型"方式实现客户自动准入及主动授信,已累 计为 100 多万家小微企业授信超 8000 亿元。 目前,工商银行已与海关、国家电网、顺丰等 合作,上线结算、税务、用工、跨境等12个全 国性场景产品。同时,深入挖掘区域特色数 据,与医保、专业市场、园区等合作推出300 余个区域产品。

2020年7月,由于乌鲁木齐新冠肺炎疫 情加重,部分小微企业资金周转困难。在得知 新疆某风电科技公司急需资金支持后, 工行 新疆铁道支行第一时间联系客户, 根据企业 的经营特点和融资需求,指导企业通过"经营 快贷"快速贷到 100 万元信用贷款,帮助企业 渡过了难关。

# 无介质服务 赢得客户点赞

长期以来,客户到银行取款需要带银行 卡。但随着手机银行的快速普及,客户到银行 但忘带银行卡的情况屡屡发生。为此,工商银

行根据客户服务需求变化, 试点推出无介质 服务模式,较好地满足了客户"出门不带卡"

据介绍,客户通过无介质服务模式,即便 没有带银行卡,也可以通过手机扫码、身份证 等多种身份认证手段核验身份, 在一定限额 内可以直接办理业务。目前,工商银行已选取 客户需求较高的业务场景,满足了客户办理 个人存取款、账户信息查询、个人历史明细查 询、电子银行注册、密码重置等10类柜面业 务的需求。

近日, 一位客户来到工行深圳水贝网点 取款,到柜台时才发现自己忘记带卡。客户经 理小吴在得知客户没带卡后, 便询问客户是 否携带身份证或者有工商银行的手机银行。 客户表示:"我是工行的老客户了, 机银行。"小吴指导客户用手机银行扫描双屏 终端的二维码,随即弹出了客户名下的所有 借记卡卡号,客户选择一张卡就立即办理了 取款,解了燃眉之急,并对工行这种便捷的服 务赞不绝口。

(鲍宏图)

